



15人遇难! 多少血的教训才能止住侥幸心理?



南京市政府24日凌晨召开发布会通报,南京雨花台区明尚西苑居民楼火灾事故死亡人数增至15人,另有44人在院接受治疗。23日4时许,明尚西苑6栋发生火灾,明火于6时许被扑灭。经初步分析,火灾为6栋建筑地面架空层停放电动自行车处起火引发,具体原因正在进一步调查。(2月24日 新华社)

15条鲜活的生命在凌晨的火灾中悲惨地逝去,如此惨痛的悲剧深深地刺痛着全国人民的心。

又是火灾,又是电动自行车引发!悲剧令人痛心,诱因更发人深省。近些年,电动车爆燃爆炸频频引发火灾事故。数据显示,全国每年约发生2000起电动车火灾,其中90%发生在门厅、过道以及楼梯间等场所,80%的火灾是充电时引发,超过一半发生在夜间充电过程中。

而据中国自行车协会发布的数据,目前,我国平均每4个人就拥有一辆电动自行车。



家里充电,危险! 王铎/漫画

电动自行车给人们的生活带来了极大的便利。然而,由于对电动自行车缺乏严格管理,由此引发的充电起火悲剧屡屡发生,造成人民群众生命财产的重大损失。

综合各方面原因分析,电动自行车乱停放乱放乱充电现象是火灾事故的罪魁祸首。楼道里、车棚里、小区道路旁到处都是随意充电的电动自行车,一个接线板,一根长线,随处可见。殊不知这样却暗藏着很大的安全隐

患。南京明尚西苑居民楼这起火灾便是这样造成的。小区居然长期允许电动车停放在架空层,无异于埋下了定时炸弹。

这么简单的道理,其实人人都懂,只是又有多少人真正从思想上重视,又有多少人去落实安全生产责任。早在2022年4月,南京广电《法治现场》栏目就报道过该小区架空层挤满电动车,呼吁“消防设施需跟上”。而且,在更早的2019年,这栋楼就曾经发生过火灾,至今墙体上还有大片烟熏的痕迹。

曾经发生火灾,曾经被媒体曝光存在安全隐患,仍然不能引起足够的重视和严肃的整改,仍然无法阻止火灾再次发生,只能说,涉事小区物业以及相关部门的麻痹大意,已经到了无视生命安全的程度。

15人遇难!我们还要多少血的教训才能止住这种侥幸心理?安全事故“一失万无”,必须牢记“万无一失”。血的教训摆在面前,每个人务必摒弃侥幸心理,严守基本规矩。与此同时,必须下更大力气加强日常检查惩处,从现在做起,从身边做起,严守安全防线。 栗水

市场星报

出版单位 安徽市场星报社
地址 合肥市黄山路599号
时代数码港24楼



新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115
总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582



市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com
Email:xbxy2010@126.com



零售价 1元/份
全年定价 240元
安徽美林律师事务所
杨静 律师
新安传媒有限公司
印务公司
地址 合肥市望江西路505号
电话 0551-65333666

星报传媒 全媒体矩阵



市场星报官方微信



《安徽画报》微信



掌中安徽APP



市场星报官方微博



比亚迪奖励劝架车主,善莫大焉!

2月25日,一段“宾利司机行凶伤人”视频在网络流传。杭州警方通报,当事双方系表兄弟,因经营纠纷而出现别车、殴打的情况,犯罪嫌疑人被刑拘。视频中,一位过路的比亚迪司机停车劝架,获得网友点赞。2月25日下午,比亚迪集团品牌及公关处总经理李云飞在在微博上表示,已找到这位见义勇为的比亚迪车主孙子见,他是位律师。比亚迪决定:对孙先生的车辆终身免费维修保养,并奖励20万元。(2月25日上观新闻)

网友的点赞,是一种道德自觉,群众眼睛雪亮;比亚迪的奖励,是一种道德提倡,弘扬正能量。

作为企业,卖产品,获得利润,这是生存

的基础;弘扬美德,为社会做贡献,这是企业的灵魂。企业在生产产品,也在生产一种理念,追求一种精神境界。比亚迪来源于“Build Your Dreams”(建立你的梦想)。人的梦想是什么?当然是幸福,是美好,是美德的熠熠生辉。比亚迪奖励劝架车主,符合企业的发展理念,名副其实,同时,也是对社会正能量的倡导与传播。

制止高架桥上的纠纷,是为道路打造安全保障。孙子见表示,因为事发高架桥上,他也担心发生更严重的事故,不仅对被打者有影响,对打人者也一样。“我在救人的时候也跟宾利司机说,我其实救的是你们两个人。”的确如此,这是救人的行为,不仅是救了两个

当事司机,而是做了防患于未然的工作,是救了许多司机。对于这样的“见义勇为”行为,我们应该给予重奖,比亚迪认识其重要意义,弘扬正能量,值得称道。

据悉,公司正在考虑设立“比亚迪车主正能量及见义勇为奖”,对正能量及见义勇为车主给予5~20万元的奖励。这个奖励值得推崇。一方面,这是很好的广告营销策略;另一方面,这是企业对消费者的正能量引导,昂扬了企业的社会责任担当。

时代文明需要引领,社会美德需要弘扬。引领与弘扬,不仅需要政府部门的规定动作,还需要企业与个人的创意动作。比亚迪为企业树立了一个榜样。 殷建光



人情往来就该讲“心”不讲“金”

“今年春节送礼花了7500元,给侄子侄女包红包花了4000元,收回了2500元,亏了9000元,这还不算走亲戚时买的各种礼品。”2月18日晚,家住重庆南岸区的万杰和妻子盘点“春节收获”时,显得十分无奈。万杰的遭遇并非个案。为此,不少人呼吁,随份子送人情和发红包,意在表达祝福,要“讲心”不“讲金”。(2月24日《工人日报》)

春节期间,走亲访友、互赠红包是中华民族的传统习俗。然而,近年来,不少年轻人纷纷在社交平台上吐槽返乡过年的“人情债”让人倍感压力。每年春节,社交平台上有关“人情债”等的讨论经常引发热议。发不完的红包、吃不完的宴席似乎让原本充满祝福与温情的春节变了味。在这个背景下,越来越多的家庭开始倡导一种新的人情往来方式:讲“心”不讲“金”。讲“心”不讲“金”是指在人情往来中注重心意的表达,而非过分看重金钱的多少。

在过去,红包和宴席的多少往往被视为衡量人情厚薄的标志。然而,

随着社会的发展和人们生活水平的提高,这种观念已经逐渐显得不合时宜。一方面,过高的“人情消费”给许多家庭带来了沉重的经济负担;另一方面,过分看重金钱的多少也容易让人陷入攀比和虚荣的泥潭。

因此,讲“心”不讲“金”应成为现代社会人情往来的新共识。这种共识的达成,需要我们转变观念,从内心深处认识到人情往来的本质在于情感的交流和心意的表达,而非金钱的多少。

当然,要实现这一共识并不容易。但是,只要我们用实际行动去践行这一理念,相信在不久的将来,讲“心”不讲“金”必将成为人情往来的新风尚。

此外,政府和社会各界也应积极倡导和支持这一新风尚。政府可以通过制定相关法规和政策来限制过高的人情消费;媒体可以加大对讲“心”不讲“金”理念的宣传力度;社区和单位也可以组织各种有意义的活动来促进人们之间的情感交流。

总之,人情往来讲“心”不讲“金”应成为我们的共识和行动准则。王琦

非常道

真正的高手,凡事提前一步

凡事提前一步的意义,不仅在于提前出来的时间能让我们做多少事情,更在于我们所表现出的自律和态度。提前赴约,能让对方感受到我们最大的诚意,也能展现出我们守时负责的品格。将小事做好,才能做大事。如果没有在小事上养成习惯,遇到大事往往也会让别人失望,让自己难堪。凡事提前,不仅是对他人最基本的尊重,也能为自己赢得尊重。真正的高手,并非天赋异禀,而是凡事提前准备、注重细节,才总是能抓住机遇。提前谋划,才能把主动权掌握在自己的手里;事先做好充分的准备,遇事才能够从容地应对。@人民日报

微声音

深情应是最懂你,所爱皆是一身轻

这世间最浪漫的事,应该是全心全意爱一个人。爱一人,欢喜自知,仇怨自结,聚散因果,只为一颗真心。但无论如何,所爱,应是一身轻。爱一人,首先要爱自己。遇见爱情之前,我们必须懂得自爱。如此,当我们遇见爱情时,才会不慌不忙,才有可能选择自己喜欢的方式度过一生。爱一人,要付出全部信任。爱一人,连沉默都会变得很好。爱一人,最好的状态是:乍见心欢,小别思恋,久处仍怦然。爱情最美好的样子,是彼此欣赏,相互爱慕、相互尊重,感恩能够拥有彼此。这世间最浪漫的事,应该是全心全意爱一个人。@新华社